
1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Ρώσικη ρουλέτα με ανοσία της αγέλης
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 5 Ημερομηνία

έκδοσης:
06-01-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

342.38 cm² Κυκλοφορία: 760

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ρώσικη ρουλέτα με ανοσία της αγέλης
Αλλαγή του 50+1 %, δωρεάν συνταγογραφημένα μοριακά τεστ, σπάσιμο τμημάτων και πρόσληψη 
αναπληρωτών εκπαιδευτικών προτείνει ο ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ., χαρακτηρίζοντας «έγκλημα κατά της κοινωνίας» 
το άνοιγμα των σχολείων όπως ακριβώς έκλεισαν. Ηλιόπουλος: Είναι επικίνδυνοι και πρέπει να φυγούν

Του
ΚΩΣΤΑ ΠΟΥΛΑΚΙΔΑ

Τ
ο άνοιγμα των σχολείων όπως ακριβώς 
έκλεισαν, με απόφαση Μητσοτάκη - Κε- 
ραμέως, αποτελεί απόφαση για ανοσία 
της αγέλης και συνιστά έγκλημα κατά της 
κοινωνίας τονίζει ο ΣΥΡΙΖΑ σε ανακοίνωσή του. 
Η αξιωματική αντιπολίτευση υπογραμμίζει ότι το 

άνοιγμα των σχολείων όπως το οργανώνει η κυ
βέρνηση είναι «ρώσικη ρουλέτα με ανοσία αγέλης 
σε βάρος της κοινωνίας».

Παράλληλα θέτει έξι ερωτήματα που συνιστούν 
μια εναλλακτική πολιτική για την αντιμετώπιση 
της πανδημίας με ανοιχτά σχολεία.

Ο ΣΥΡΙΖΑ επισημαίνει ότι «σε 3,5 μήνες λει
τουργίας των σχολείων είχαμε πάνω από 100.000 
κρούσματα σε μαθητές. Μόλις χθες -και με κλει
στά σχολεία- σχεδόν 8.000 από τα 50.000 κρού
σματα ήταν σε παιδιά που μεταφέρουν τον ιό 
στους γονείς και τους παππούδες μέσα στα σπίτια.

Με αυτά τα δεδομένα και με την υπερμεταδοτι
κή μετάλλαξη Όμικρον να επελαύνει, η κυβέρ
νηση ανοίγει τα σχολεία όπως ακριβώς έκλεισαν.

Δεν αλλάζει καν το εγκληματικό πρωτόκολλο 
50%+1, που επιστήμονες της Επιτροπής καταγ
γέλλουν πως αποτελεί απόφαση της κυβέρνησης 
και όχι εισήγησή τους και το οποίο δεν εφαρμόζε
ται σε καμία άλλη ευρωπαϊκή χώρα».

Υπενθυμίζει ακόμη η αξιωματική αντιπολίτευ
ση τις προτάσεις που έχει καταθέσει μαζί με επι
στήμονες για το ασφαλέστερο δυνατό άνοιγμα 
των σχολείων, επικρίνοντας τον πρωθυπουργό 
ότι «τα απορρίπτει όλα αλαζονικά και οδηγεί όχι 
μόνο τα σχολεία, αλλά ολόκληρη την κοινωνία σε 
ανεξέλεγκτη διασπορά, την ώρα που το ΕΣΥ βρί
σκεται υπό κατάρρευση εδώ και τρεις μήνες και η 
χώρα με πανευρωπαϊκό αρνητικό ρεκόρ απωλει
ών αναλογικά με τον πληθυσμό της».

Με το σκεπτικό αυτό ο ΣΥΡΙΖΑ - Π.Σ. επανα
φέρει τα βασικά ερωτήματα προς την κυβέρνηση: 
• Γιατί αρνείστε την αλλαγή του πρωτοκόλλου 
50%+1 και να διακόπτεται η λειτουργία ενός τμή
ματος στο πρώτο κρούσμα για όσες μέρες καθο
ρίσει η επιτροπή του ΕΟΔΥ, μέχρι να επιστρέ
φουν όλοι οι μαθητές κατόπιν δωρεάν συνταγο- 
γραφημένων μοριακών tests, ώστε να σπάσει η 
αλυσίδα της μεταδοτικότητας και να μην μεταφέ

ρεται ο ιός στα σπίτια, όπου οι μεγαλύτεροι μπορεί 
να νοσήσουν βαριά;
• Γιατί αρνείστε επιτέλους μετά από δύο χρόνια 
πανδημίας το σπάσιμο τμημάτων και την πρό
σληψη αναπληρωτών εκπαιδευτικών, ώστε να 
γίνονται μαθήματα με maximum 15 μαθητές 
ανά τάξη;
• Γιατί αρνείστε την κατάργηση των συγχωνεύσε
ων τμημάτων, που οδηγούν σε τάξεις 28-29 μα
θητών εν μέσω πανδημίας;
• Γιατί αρνείστε τη συνταγογράφηση PGR test για 
όλο τον πληθυσμό και για τους μαθητές, όπως κά
νουν όλες οι ευρωπαϊκές χώρες, αλλά εξωθείτε σε 
δυσβάσταχτη επιβάρυνση και ατελείωτες ουρές 
τις οικογένειες των μαθητών;
• Γιατί αρνείστε την άδεια ειδικού σκοπού για 
όσους εκπαιδευτικούς έχουν υποκείμενα νοσή
ματα και την αιτηθούν;
• Γιατί αρνείστε την προμήθεια από τους δήμους 
και χορήγηση δωρεάν των ειδικών μασκών για 
την προστασία από την Όμικρον σε εκπαιδευτι
κούς και μαθητές, ενώ βλέπετε ότι η κερδοσκοπία 
και με τις κατάλληλες μάσκες οργιάζει;
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1  Ανεπανόρθωτη τραγωδία με το άνοιγμα των
σχολείων

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 7 Ημερομηνία
έκδοσης:

06-01-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

396.94 cm² Κυκλοφορία: 760

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ανεπανόρθωτη τραγωδία 
με το άνοιγμα των σχολείων
Καπραβέλος: Δεν είναι ώρα για πειράματα και 
να παίρνουμε το ρίσκο, το θέμα είναι να κρατήσουμε 
ανοιχτά τα νοσοκομεία
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Της
ΜΑΡΟΥΛΑΣ ΠΛΗΚΑ

Θ
εσσαλονίκη: «Είμαστε μπρο
στά στο χειρότερο σενάριο από 
την αρχή της πανδημίας, χει
ρότερο και από τον περσινό 
Νοέμβριο. Η χώρα μου έχει γονατίσει» 
προειδοποίησε χθες ο διευθυντής της Β' 

ΜΕΘ στο Νοσοκομείο «Παπανικολάου» 
Νίκος Καπραβέλος, προβλέποντας ότι το 
άνοιγμα των σχολείων με τα πρωτόκολλα 
που ανακοινώθηκαν θα φέρει νέα «ανε
πανόρθωτη τραγωδία» και την πλήρη κα
τάρρευση του ΕΣΥ.

«Τα σχολεία δεν έπρεπε καν να ανοί
ξουν» τόνισε και εξήγησε ότι «σε αυτή τη 
φάση δεν είναι θέμα να μην κλείσεις τα 
σχολεία, αλλά να κρατήσεις ανοιχτά τα 
νοσοκομεία», όπου η πίεση είναι «αφόρη
τη και δυσβάσταχτη». «Δεν είναι ώρα για 
πειράματα και να παίρνουμε το ρίσκο» 
υπογράμμισε και προέβλεψε πως η κινη
τικότητα στα σχολεία θα φέρει «ανεπα
νόρθωτη τραγωδία».

Για την κατάσταση στα νοσοκομεία είπε 
ότι «τα μαντάτα δεν είναι καλά» και δεν 
υπάρχει ούτε ένα κρεβάτι σε ΜΕΘ για 
ασθενείς που πάσχουν από άλλα νοσήμα
τα. Όπως είπε, η μετάλλαξηΌμικρον του 
SARS-CoV-2 «έχει χτυπήσει την πόρτα 
όλων των σπιτιών» και «είμαστε μπροστά 
στο χειρότερο σενάριο».

Για τον Ν. Καπραβέλο η επόμενη εβδο
μάδα θα είναι κρίσιμη, διότι θα φανούν οι 
επιπτώσεις της νέας μετάλλαξης, ενώ θύ
μισε ότι και στην περίπτωση του στελέ

χους Δέλτα δεν είχε προκληθεί άμεσα η 
πίεση στο σύστημα Υγείας, αλλά ακολού
θησε η «ανείπωτη τραγωδία» του Νοεμ
βρίου και του Δεκεμβρίου με τη δραματι
κή αύξηση των θανάτων.

Ένα επιπλέον μεγάλο πρόβλημα είναι η 
νόσηση υγειονομικών από τηνΌμικρον, 
αφού, όπως εξήγησε, στο «Παπανικολά- 
ου» ήδη έχουν νοσήσει 55 εργαζόμενοι 
(22 γιατροί και 18 νοσηλευτές).

«Θεματοφύλακας» προκάλεσε 
απώλεια της σχολικής χρονιάς 
σιο παιδί ίου

Στο μεταξύ συνεχείς είναι οι καταγγε
λίες για τους αυτοαποκαλούμενους «Θε- 
ματοφύλακεςτου Συντάγματος». Χθες μία 
δικηγόρος της Θεσσαλονίκης αποκάλυψε 
ότι ένα μέλος της ακροδεξιάς αυτής ομά
δας, στην Ημαθία, δεν επέτρεπε στο παιδί 
του να πάει σχολείο εξαιτίας των υγειονο
μικών πρωτοκόλλων με αποτέλεσμα να 
χάσει τη σχολική χρονιά.

Ο ίδιος δηλώνει «θεματοφύλακας», και 
μάλιστα πήγε έγγραφο στο σχολείο του 
παιδιού του με το οποίο αντιδρούσε στη 
χρήση μάσκας και των τεστ επικαλούμε
νος τη θεωρία των δήθεν «θεματοφυλά- 
κων» ότι προκαλεί έλλειψη οξυγόνου και 
λιποθυμίες. Μη μπορώντας ωστόσο να 
«σπάσει» το υγειονομικό πρωτόκολλο, ο 
εν λόγω γονέας αποφάσισε να στερήσει 
από το παιδί του την εκπαίδευση, ενώ μά
λωσε και εκδίωξε τη σύζυγό του από το 
σπίτι τους επειδή διαφωνούσε μαζί του. Η 
τελευταία κατήγγειλε το γεγονός και διεκ- 
δικεί την κηδεμονία του παιδιού.
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1  Εντείνεται η πίεση στα νοσοκομεία
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,5 Ημερομηνία

έκδοσης:
06-01-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1618.62
cm²

Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Εντείνεται η πίεση 
στα νοσοκομεία
Αύξηση κατά 34% στις εισαγωγές ασθενών την τελευταία εβδομάδα

Η αυξητική χάση που καταγράφεται axis νέ- 
εε εισάγω γέε ασθενών με COVID-19 στα 
νοσοκομεία, και έφτασε το 34% την τελευ
ταία εβδομάδα, προκαλεί προβληματισμό 
στουε αρμοδίουε. Η ραγδαία αύξηση των 
κρουσμάτων τηε μετάλλαξηε «Ομικρον»

εντείνει την πίεση στο σύστημα υγείαε. 
Ωστόσο, οι ειδικοί διαπιστώνουν ότι για 
την ώρα οι σκληροί δείκτεε τηε πανδη- 
μίαε, όπωε οι θάνατοι και οι διασωληνώ- 
σειε ασθενών, παραμένουν σε σταθερά 
επίπεδα. Σελ. 5
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1  Εντείνεται η πίεση στα νοσοκομεία
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,5 Ημερομηνία

έκδοσης:
06-01-2022

Την τελευταία εβδομάδα παρατηρείται εκρηκτική αύξηση ίου αριθμού των θετικών διαγνώσεων στη χώρα μας, της τάξης του 290%, αλλά και σημαντική αύξηση 
του αριθμού των νέων νοσηλειών (34%) στα νοσοκομεία. Ωστόσο, οι σκληροί δείκτες, όπως οι θάνατοι και οι διασωληνώσεις, παραμένουν σε σταθερά επίπεδα.

Υπό πίεση τα νοσοκομεία
641 οι εισαγωγές ασθενών χθες, όταν ο μέσος όρος του επταημέρου είναι 462

Συγκροτείται δίκτυο 
φροντίδας υγείας 
για την COVID-19

Της ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Η προοπτική σημαντικήε αύξη
σηε axis νοσηλείες ασθενών με 
COVID-19, συνεττεία xns ραγδαί- 
as αύξησηε νέων κρουσμάτων, 
ττροκαλεί συναγερμό στουε αρ- 
μοδίουε. Χθεε ανακοινώθηκαν 
641 νέεε εισαγωγέε σε νοσοκο
μεία σε όλη τη χώρα. Οηωε ανέ
φερε η αναηληρώτρια υηουργόε 
Υγείαε Μίνα Γκάγκα, με βάση 
τιε αναλύσετε που γίνονται, το 
στέλεχοε «Ομικρον» αποτελού
σε στιε 30 Δεκεμβρίου το 82% 
των κρουσμάτων που εντοπί
στηκαν. Το αντίστοιχο ποσοστό 
μία ημέρα μετά ήταν 89% και 
πλέον εκτιμάται ότι έχει ξεπε- 
ράσει το 90%.

Χθεε ο Εθνικόε Οργαντσμόε 
Υγείαε ανακοίνωσε 43.386 νέα 
κρούσματα τηε COVID-19 -σε 
σύνολο περίπου 520.000 τεστ, 
με ποσοστό θετικότηταε 10,4%- 
εκ των οποίων 17.526 εντοπί
στηκαν στην Αττική, 4.877 στη 
Θεσσαλονίκη, 1.366 στην Αχα- 
ΐα, 1.259 στο Ηράκλειο και 1.035 
στη Λάρισα. Οι νέοι θάνατοι

ασθενών που είχαν προσβλη
θεί από τον κορωνοϊό είναι 62.

Οπωε ανέφερε ο επίκουροε 
καθηγητήε Επιδημιολογίαε Γκί- 
καε Μαγιορκίνηε, την τελευταία 
εβδομάδα παρατηρείται εκρη
κτική αύξηση του αριθμού των 
διαγνώσεων στη χώρα μαε, τηε

Συνεργασία με τον ιδιω
τικό τομέα για επιπλέον 
300-400 κλίνες και με
τακίνηση γιατρών 
σε δημόσια νοσοκομεία 
- 43.386 οι νέες λοιμώ
ξεις της COVID-19,
62 οι θάνατοι.

τάξεωε του 290%, αλλά και σημα
ντική αύξηση του αριθμού των 
νέων νοσηλειών (34%), ωστόσο 
οι σκληροί δείκτεε, όπωε οι θά
νατοι και οι διασωληνώσειε, πα
ραμένουν σε σταθερά επίπεδα. 
Ο καθηγητήε αναφέρθηκε και

στα δεδομένα από το Ηνωμένο 
Βασίλειο και συγκεκριμένα το 
Λονδίνο, όπου μετά δύο εβδο- 
μάδεε εκρηκτικήε αύξησηε των 
κρουσμάτων (500% αύξηση σε 
σχέση με τα προ τηε «Ομικρον» 
επίπεδα) παρατηρείται πλέον μια 
αποκορύφωση του κύματοε, χω- 
ρίε να υπάρχει αύξηση στιε νο- 
σηλείεε σε ΜΕΘ και στιε διασω- 
ληνώσειε. «Φαίνεται ένα μικρό 
φωε αισιοδοξίαε», σημείωσε, το- 
νίζονταε ωστόσο ότι δεν θα πρέ
πει να υπάρξει εφησυχασμόε.

Χθεε στην Ελλάδα οι διασω- 
ληνωμένοι ασθενείε ήταν 628. 
Οι νέεε εισαγωγέε ασθενών με 
COVID-19 στα νοσοκομεία τηε 
επικράτειαε ήταν 641, όταν ο 
μέσοε όροε των εισαγωγών του 
επταημέρου είναι 462. Σημειώ
νεται ότι την προηγούμενη εβδο
μάδα έγιναν 2.892 εισαγωγέε 
ασθενών με COVID-19 στα νο
σοκομεία τηε επικράτειαε έναντι 
2.003 εξιτηρίων που εκδόθηκαν 
και πλέον το ισοζύγιο εισαγω
γών και εξιτηρίων είναι στο 1,4.

Ο υπουργόε Υγείαε Θάνοε 
Πλεύρηε, μιλώνταε στον τηλε

οπτικό σταθμό ΣΚΑΙ, ανέφερε 
ότι υπάρχει συνεργασία με τον 
ιδιωτικό τομέα υγείαε για επι
πλέον 300-400 κλίνεε που θα δι
ατεθούν στο ΕΣΥ για την νοση
λεία ασθενών με COVID-19, ενώ, 
όπωε τόνισε ο υπουργόε, συνολι
κά ο ιδιωτικόε τομέαε έχει διαθέ
σει 2.000 κλίνεε. Η συνεργασία 
με τιε ιδιωτικέε κλινικέε αφορά 
και στη μετακίνηση γιατρών σε 
δημόσια νοσοκομεία σε περίπτω
ση που κριθεί αναγκαίο από τιε 
πολλέε απουσίεε υγειονομικών 
του ΕΣΥ λόγω νόσησηε. Και επι
πλέον το υπουργείο Υγείαε θα 
προχωρήσει άμεσα σε επιτάξειε 
υπηρεσιών ιδιωτών γιατρών.

Τιε επόμενεε ημέρεε αναμένε
ται να υπάρξουν ανακοινώσειε 
για τη λήξη ισχύοε του πιστοποι
ητικού εμβολιασμού στουε επτά 
μήνεε στο σύνολο των πολιτών 
άνω των 18 ετών. Αυτό σημαίνει 
ότι κάποιοε που έχει εμβολιαστεί 
με δύο δόσειε, για να συνεχίσει 
να έχει τα προνόμια των πλήρωε 
εμβολιασμένων και μετά τουε 
επτά μήνεε, θα πρέπει να λάβει 
και την αναμνηστική δόση.

Στη δημιουργία δικτύου πρωτο- 
βάθμιαε φροντίδαε υγείαε για 
την COVID-19 προχώρησαν ο 
Ιατρικόε Σύλλογοε Αθηνών και 
ο Ιατρικόε Σύλλογοε Πειραιά 
υπό την αιγίδα τηε Περιφέρει- 
αε Αττικήε και σε συνεργασία 
με τον ΕΟΔΥ και το υπουργείο 
Υγείαε. Ειδικότερα, στην ηλε
κτρονική πλατφόρμα Ιιΐΐρε:// 
isathens.melapus.com η οποία 
θα τεθεί σε λειτουργία εντόε 
των ημερών, κάθε πολίτηε θα 
έχει τη δυνατότητα να έχει πρό
σβαση είτε στον θεράποντα ια
τρό του ή να ενημερωθεί άμεσα 
για τουε ιατρούε που βρίσκο
νται στη γειτονιά του και στουε 
οποίουε μπορεί να αποταθεί. Οι 
συμβεβλημένοι με τον ΕΟΠΥΥ 
ιατροί θα παρέχουν υπηρεσί- 
εε, στο πλαίσιο τηε σύμβασήε 
τουε, οι δε πιστοποιημένοι ωε 
ιδιώτεε ιατροί. Η πλατφόρμα 
παρέχει τη δυνατότητα, πέραν 
τηε άυληε συνταγογράφησηε, 
βιντεοκλήσηε καθώε και ηλε- 
κτρονικήε καταβολήε τηε ια- 
τρικήε αμοιβήε. Μέχρι σήμερα 
έχουν δηλώσει συμμετοχή στο 
δίκτυο περισσότεροι από 120 ια
τροί από Αθήνα και Πειραιά, με 
τιε ειδικότητεε του παθολόγου, 
πνευμονολόγου, γενικού ιατρού 
και παιδιάτρου, οι οποίοι ανα
λαμβάνουν την άμεση και έγκαι
ρη διερεύνηση, παρακολούθη
ση και αντιμετώπιση ύποπτου 
ή επιβεβαιωμένου κρούσματοε 
COVID-19, με βάση τα αναθεω
ρημένα θεραπευτικά πρωτόκολ
λα για τουε εξωνοσοκομειακούε 
ασθενείε και τιε επικαιροποιη- 
μένεε οδηγίεε του ΕΟΔΥ.

«Η πρωτοβάθμια φροντίδαε 
υγείαε αποτελεί βασικό πυλώ
να στην υγειονομική θωράκι- 
ση απέναντι στην πανδημία κα
θώε αποτελεί το ανάχωμα για 
να μη συρρέουν τα περιστατι
κά στα νοσοκομεία. Η έγκαιρη 
διάγνωση και η σωστή παρα
κολούθηση του ασθενούε κατά 
τα πρώτα κρίσιμα στάδια τηε 
λοίμωξηε είναι καθοριστική για 
να αποτραπούν οι σοβαρέε επι- 
πλοκέε. Οι ιατροί του δικτύου 
θα συμβάλουν αποτελεσματι
κά στην άμεση παροχή υπηρε
σιών πρωτοβάθμιαε φροντίδαε 
υγείαε, με βάση τεκμηριωμένα

θεραπευτικά πρωτόκολλα», τό
νισε ο πρόεδροε του ΙΣΑ Γιώρ- 
γοε Πατούληε, κατά την παρου
σίαση του δικτύου.

Ο γενικόε γραμματέαε Πρω- 
τοβάθμιαε Φροντίδαε Υγείαε 
Μάριοε Θεμιστοκλέουε χαιρέ
τισε την πρωτοβουλία τηε Πε- 
ριφέρειαε Αττικήε και των Ια
τρικών Συλλόγων Αθηνών και 
Πειραιώε. Παράλληλα, έκανε νέα 
έκκληση προε τουε ιδιώτεε για- 
τρούε μέλη των συλλόγων να 
συμβάλουν στο πρόγραμμα εμ
βολιασμού των πολιτών. Οπωε 
ανέφερε «χρειαζόμαστε βοήθεια 
για τον επόμενο μήνα στουε κατ’ 
οίκον εμβολιασμούε», υπενθυμί- 
ζονταε ότι οι αμοιβέε είναι ικα- 
νοποιητικέε και η ζήτηση υψη-

Η νέα πλατφόρμα 
παρέχει τη δυνατότητα, 
πέραν της άυλης 
συνταγογράφησης, 
βιντεοκλήσης καθώς 
και ηλεκτρονικής 
καταβολής
της ιατρικής αμοιβής.

λή. Σημείωσε δε ότι τιε επόμενεε 
ημέρεε θα απλοποιηθούν και οι 
διαδικασίεε για τη σύναψη των 
σχετικών συμβάσεων με τουε 
ιδιώτεε γιατρούε.

Εν τω μεταξύ, πρόγραμ
μα τηλεσυμβουλευτικήε μέσω 
πλατφόρμαε τηλεδιάσκεψηε 
για ασθενείε με COVID-19, στο 
οποίο θα συμμετέχουν γενικοί 
γιατροί, παθολόγοι, πνευμονο- 
λόγοι και παιδίατροι οι οποίοι θα 
παρέχουν συμβουλέε και υπο
στήριξη στουε ασθενείε για τη 
διαχείριση τηε νόσου, υλοποι
ούν τα υπουργεία Υγείαε και 
Ψηφιακήε Διακυβέρνησηε σε 
συνεργασία με την Περιφέρεια 
Αττικήε και Ιατρικούε Συλλό- 
γουε. Ο ακριβήε χρόνοε ενερ- 
γοποίησηε τηε πλατφόρμαε και 
ο τρόποε πρόσβασηε των ασθε
νών αναμένεται να ανακοινω
θούν εντόε των ημερών από 
τουε αρμόδιουε φορείε.

ΠΕΝΝΥ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Σχέδια εκτάκτου ανάγκης για τις συγκοινωνίες

Στις Σταθερές Συγκοινωνίες η ανησυχία επικεντρώνεται κυρίως στην ει
δικότητα των σταθμαρχών και στον τομέα του Κέντρου Ελέγχου Λειτουργίας 
του μετρό, καθώς αποτελεί νευραλγική υπηρεσία.

Ενστάσεις ΟΛΜΕ και ΔΟΕ 
για το άνοιγμα των σχολείωνΤης ΑΛΕΞΑΝΔΡΑΣ ΚΑΣΣΙΜΗ

Κινητικότητα επικρατεί στουε συ- 
γκοινωνιακούε φορείε τηε πρω- 
τεύουσαε, οι διοικήσειε των 
οποίων, σε συνεργασία με το 
υπουργείο Υποδομών - Μετα
φορών, προχωρούν σε εκτενή 
σχεδίασμά διαχείρισηε πιθανήε 
αύξησηε απουσιών των εργαζο
μένων λόγω νόσησηε από κορω- 
νοϊό. Τα έωε τώρα δεδομένα είναι 
ενθαρρυντικά ωε προε τα πο
σοστά νόσησηε εντόε των ΟΣΥ 
(Οδικέε Συγκοινωνίεε) και των 
ΣΤΑΣΥ (Σταθερέε Συγκοινωνί- 
εε), ωστόσο η κατάσταση είναι 
δυναμική και η πορεία αύξησηε 
των κρουσμάτων στο σύνολο τηε 
κοινωνίαε ταχύτατη.

Οι ΟΣΥ
Στιε ΟΣΥ έχουν ήδη εκπονή

σει σχέδια διαχείρισηε με βάση 
διαφορετικά σενάρια, από το ηπι
ότερο έωε και το πιο ακραίο. Πλη- 
ροφορίεε αναφέρουν ότι στην 
εταιρεία, το διάστημα μεταξύ 30 
Δεκεμβρίου και 3 Ιανουάριου, 
καταγράφηκαν 65 κρούσματα 
μεταξύ περίπου 5.000 εργαζο
μένων. Εξ αυτών, τα 41 κρού
σματα αφορούν οδηγούε και τα 
υπόλοιπα 24 άλλεε ειδικότητεε 
(τεχνικοί, διοικητικοί κ.ά.). Ο έωε 
τώρα σχεδιασμόε τηε εταιρείαε 
κάνει λόγο για απρόσκοπτη κυ
κλοφορία των λεωφορείων και 
τρόλεϊ, η οποία ενδέχεται να 
επηρεαστεί σε περίπτωση που 
τα κρούσματα ξεπεράσουν τα 
500 μεταξύ των οδηγών. «Στην 
παρούσα φάση δεν αντιμετωπί
ζουμε κάποιο πρόβλημα στην

Οι διοικήσεις των φορέ
ων προχωρούν σε σχεδί
ασμά διαχείρισης πιθα
νής αύξησης απουσιών 
των εργαζομένων λόγω 
νόσησης από κορωνοϊό.

ομαλή λειτουργία τηε εταιρεί- 
αε», διαβεβαιώνει την «Κ» ο πρό
εδροε του διοικητικού συμβου
λίου των ΟΣΥ Βασ. Ξυπολυτάε, 
ο οποίοε εξηγεί ότι «η ΟΣΥ Α.Ε. 
έχει συντάξει μια σειρά από σε
νάρια λειτουργίαε τηε, ανάλογα 
με την πορεία τηε πανδημίαε». 
Το πιο ακραίο σενάριο μάλιστα 
που εξετάζουν τα στελέχη των 
ΟΣΥ συνυπολογίζει τα συνολικά

ποσοστά νόσησηε τηε κοινωνι- 
αε, τα οποία, εάν αυξηθούν δρα
ματικά, θα επηρεάσουν και τη 
ζήτηση για μετακινήσειε. Στην 
περίπτωση αυξημένων απουσιών 
εργαζομένων στα λεωφορεία και 
τρόλεϊ, αυτέε θα ακολουθούν τα 
συνολικά κρούσματα, τα οποία 
εκ των πραγμάτων θα οδηγήσουν 
σε περιορισμένεε μετακινήσειε 
του επιβατικού κοινού.

Οι ΣΤΑΣΥ
Εξίσου καλή εμφανίζεται και 

η εικόνα στιε ΣΤΑΣΥ, όπου τα 
επιβεβαιωμένα κρούσματα ερ
γαζομένων ανήλθαν χθεε σε 35, 
έναντι περίπου 7 που αποτελού
σαν τον μέσο όρο πριν από την 
έλευση τηε νέαε, έντονα μετα- 
δοτικήε μετάλλαξηε. Σε αυτά τα 
κρούσματα προστίθενται και άλ

λα 30 άτομα τα οποία έχουν έρ
θει σε επαφή με επιβεβαιωμένο 
κρούσμα και παραμένουν εκτόε 
καθηκόντων τουε βάσει του πρω
τοκόλλου του ΕΟΔΥ. Συνολικά η 
εταιρεία απασχολεί 2.500 άτομα.

Στιε ΣΤΑΣΥ η ανησυχία επι
κεντρώνεται κυρίωε στην ειδι
κότητα των σταθμαρχών καθώε, 
όπωε επισημαίνουν στελέχη τηε 
εταιρείαε, το μέσο δεν μπορεί 
να κινηθεί χωρίε σταθμάρχεε, 
ενώ πρόκειται και για εργαζο- 
μένουε που έρχονται σε επαφή 
με το επιβατικό κοινό. Ιδιαίτερη 
προσοχή δίνεται και στον τομέα 
του Κέντρου Ελέγχου Λειτουρ- 
γίαε του μετρό, καθώε αποτελεί 
νευραλγικό τμήμα λειτουργίαε 
του μετρό. Σε περίπτωση γενι- 
κευμένων απουσιών στο Κέντρο 
Ελέγχου Λειτουργίαε, διαταράσ- 
σεται η συνολική λειτουργία του 
μέσου. Στο ακραίο ενδεχόμενο 
αυξημένων κρουσμάτων μεταξύ 
των οδηγών, το μέσο θα αναγκα
στεί να οδηγηθεί σε περιορισμό 
του συγκοινωνιακού έργου μέσω 
περικοπών στα δρομολόγια. «Η 
εξειδίκευση των εργαζομένων εί
ναι μεγάλη και δεν υπάρχει τρό
ποε εκτενούε κάλυψηε πιθανών 
κενών», επισημαίνει στην «Κ» ο 
διευθύνων σύμβουλοε των ΣΤΑ- 
ΣΥ Νίκοε Χαιρέταε, ο οποίοε εξη
γεί ότι υπάρχει η δυνατότητα να 
αξιοποιηθούν εργαζόμενοι και 
από άλλεε ειδικότητεε, ωστόσο 
είναι λίγοι. Το ποσοστό εμβο
λιασμού μεταξύ των εργαζομέ
νων στιε ΣΤΑΣΥ ξεπερνά το 75%, 
όμωε οι παρούσεε συνθήκεε δεν 
διασφαλίζουν τη μη νόσηση των 
εμβολιασμένων.

Τις ενστάσεις των ομοσπονδιών 
για το άνοιγμα των σχολείων τη 
Δευτέρα 10 Ιανουάριου άκουσε 
χθεε η ηγεσία του υπουργείου 
Παιδείαε, την ίδια στιγμή που 
και η αντιπολίτευση την επέκρι- 
νε για τα μέτρα που αποφάσισε. 
Παράλληλα, όπωε ανακοινώθη
κε, από χθεε και έωε το Σάββατο 
οι μαθητέε όλων των βαθμιδών, 
εμβολιασμένοι και μη, καθώε 
και οι εμβολιασμένοι εκπαιδευ
τικοί, θα μπορούν να προμη
θεύονται τα πέντε δωρεάν αυ- 
τοδιαγνωστικά (self) τεστ από 
τα φαρμακεία, προκειμένου να 
καλύψουν τιε ανάγκεε ελέγχου 
των δύο πρώτων εβδομάδων 
επαναλειτουργίαε των σχολεί
ων, δηλαδή από 10 Ιανουάρι
ου έωε και 21 Ιανουάριου 2022.

Ειδικότερα, η υπουργόε Παι- 
δείαε Νίκη Κεραμέωε και η αρ
μόδια υφυπουργόε Ζέττα Μα- 
κρή είχαν χθεε το απόγευμα 
διαδοχικέε συναντήσειε με τα 
προεδρεία τηε ΟΛΜΕ και τηε 
ΔΟΕ. Σύμφωνα με πληροφορί- 
εε τηε «Κ», οι ηγεσίεε των ομο
σπονδιών εξέφρασαν τιε ενστά- 
σειε τουε για το τρόπο με τον 
οποίο αποφασίστηκε να ανοί
ξουν τα σχολεία, χωρίε δηλαδή 
μείωση των μαθητών ανά τμήμα 
και πρόσληψη επιπλέον προσω
πικού, με δεδομένο μάλιστα ότι 
δεν αποκλείεται και η αύξηση 
των κρουσμάτων σε εκπαιδευ- 
τικούε. Επίσηε, έστιασαν στον 
μεγάλο φόρτο που θα αναλά
βουν οι εκπαιδευτικοί για τη

διαχείριση των κρουσμάτων, τα 
οποία δεν αποκλείεται να είναι 
πολύ περισσότερα σε σχέση με 
το προηγούμενο διάστημα λό
γω τηε υψηλήε μεταδοτικότη- 
ταε τηε μετάλλαξηε «Ομικρον».

Παράλληλα, η ομοσπονδία 
ιδιωτικών εκπαιδευτικών ΟΙΕΛΕ 
ζητεί από το υπουργείο Παιδεί- 
αε την εφαρμογή τηε απόφασηε 
περί τηε χορήγησηε σε εκπαι- 
δευτικούε δύο δωρεάν εεΐίtests 
την εβδομάδα και για τουε εκ- 
παιδευτικούε των φροντιστηρί
ων δευτεροβάθμιαε εκπαίδευ- 
σηε και των κέντρων ξένων 
γλωσσών (ΚΞΓ). «Με βάση κα- 
ταγγελίεε που έχουμε λάβει από 
το πρωί, οι εκπαιδευτικοί στουε 
χώρουε αυτούε υποχρεώνονται 
να πληρώνουν τα τεστ. Τα φρο
ντιστήρια και τα ΚΞΓ ξεκίνησαν 
να λειτουργούν από την περα
σμένη Δευτέρα. Στουε χώρουε 
αυτούε συναθροίζονται κάθε 
απόγευμα 65.000 περίπου εκπαι
δευτικοί και εκατοντάδεε χιλιά- 
δεε μαθητέε, συχνά σε δύσκολεε 
συνθήκεε», ανέφερε η ΟΙΕΛΕ.

Από την πλευρά του, ο τομε- 
άρχηε Παιδείαε του ΣΥΡΙΖΑ Νί
κοε Φίληε επέκρινε την κυβέρ
νηση λέγονταε ότι «οι υπουργοί 
Παιδείαε και Υγείαε ανήγγειλαν 
επιστροφή στιε τάξειε με self 
test και διατήρηση του απαρά
δεκτου “50%+1 ” για να κλείσει 
ένα τμήμα. Ουσιαστικά δηλαδή 
στέλνουν μαθητέε και εκπαιδευ- 
τικούε πίσω στα σχολεία, όπωε 
ακριβώε τον Σεπτέμβριο».
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Τα ευπαθή άτομα στη δίνη των λοιμώξεων
ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΚΑΛΛΙΔΩΝΗΣ
I kal lidonis@e-ty pos .com

Δ
ύο χρόνια χώρα βομ
βαρδιζόμαστε από δυ
σάρεστες πληροφορίες 
σχετικά με τη μολυσμα- 
τικότητα του νέου κορονοϊού και για 
τις επιπτώσεις του, ιδίως σε ευπαθείς 

πληθυσμιακές ομάδες. Οι τελευταίες 
μεταλλάξεις του ιού έκαναν ακόμη 
πιο ζοφερή την εικόνα της πανδημί
ας, ενώ η επάνοδος της γρίπης -μετά 
την περσινή της απουσία- έρχεται 
να περιπλέξει ακόμη περισσότερο το 
κουβάρι των λοιμώξεων.

Διπλή απειλή, διπλοί 
εμβολιασμοί
Ο εμβολιασμός ενάντια στον κο- 
ρονοϊό, αλλά και ενάντια στον ιό 
της γρίπης είναι -εξ αντικειμένου 
λοιπόν- επιτακτικός για κάθε 
άτομο με υποκείμενα νοσήματα. 
Κανείς, άλλωστε, δεν μπορεί να 
διανοηθεί τις επιπτώσεις από ένα 
ταυτόχρονο «πικ» των δύο λοι
μώξεων...

Μαντεύοντας τις συνέπειες 
μιας διπλής επίθεσης στον 
πληθυσμό
Η ανησυχία των επιστημόνων σχε
τικά με τη αυξημένη πιθανότητα 
ταυτόχρονης μόλυνσης από τον 
ιό της γρίπης και τον SARS-CoV-2 
στη διάρκεια της φετινής χειμερι
νής περιόδου είναι, πράγματι, έντο
νη. Η ίδια ανησυχία επικρατούσε 
και τον περσινό χειμώνα, ωστόσο η 
εφαρμογή αυστηρών προληπτικών 
μέτρων, όπως τήρηση αποστάσε
ων και υποχρεωτική και καθολική 
χρήση μάσκας, οδήγησαν σε πολύ 
χαμηλά επίπεδα νόσπσπς από τη 
γρίπη και στα δύο ημισφαίρια. Ως 
εκ τούτου, τα επιδημιολογικά στοι
χεία που συλλέχθπκαν σχετικά με 
την αλληλεπίδραση μεταξύ του 
COVID-19 και της γρίπης ήταν 
ελάχιστα. Ετσι, το ερώτημα παρα
μένει: Ποιες θα είναι οι συνέπειες 
της συνύπαρξης κορονοϊού και 
γρίπης στον πληθυσμό, ιδίως στις 
ευπαθείς ομάδες...

Οπως παρατηρεί π επίκουρη 
καθηγήτρια Μικροβιολογίας του 
ΕΚΠΑ κ. Βασιλική X. Πιτυρίγκα, 
«...η γρίπη μπορεί να συνοδευτεί 
από σοβαρές επιπλοκές, ειδικότε
ρα στις μεγαλύτερες ηλικίες και τις 
ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού. 
Από την άλλη πλευρά, η COVID-19 
έχει εξελιχθεί σε μια εξαιρετικά με
ταδοτική ιογενή λοίμωξη που έχει

οδηγήσει μέχρι σήμερα σε πολλές 
εκατοντάδες χιλιάδες θανάτους 
παγκοσμίως, δοκιμάζοντας την 
αντοχή των συστημάτων υγειονο
μικής περίθαλψης σε όλο τον κό
σμο. Τόσο ο ιός της γρίπης Α/Β όσο 
και ο SARS-CoV-2 μεταδίδονται με 
τον ίδιο τρόπο: μέσω στενής επα
φής, αναπνευστικών σταγονιδίων 
και μολυσμένων επιφανειών. Και 
οι δύο ιοί προκαλούν ένα ευρύ φά
σμα ασυμπτωματικών ή ήπιων έως 
σοβαρών λοιμώξεων, με παρόμοια 
συμπτώματα».

Οι δυσοίωνες προβλέψεις
Τα μέχρι στιγμής δεδομένα από 
κλινικές μελέτες, αν και περιορι
σμένα, υποστηρίζουν ότι η συλλοί- 
μωξπ του SARS-CoV-2 με τον ιό 
της γρίπης μπορεί να δυσχεράνει 
τη διάγνωση και τη θεραπεία, και 
παράλληλα να επηρεάσει την πρό
γνωση της COVID-19.

«Εξάλλου, π συλλοίμωξη ανα- 
φέρεται σε μελέτες ως ένας ση
μαντικός παράγοντας κινδύνου 
για παρατεταμένπ παραμονή στο 
νοσοκομείο ή για ανάγκη μηχανι
κής υποστήριξης της αναπνοής»,

επισημαίνει π κ. Πιτυρίγκα. «...Κά
ποιες μελέτες έχουν διαπιστώσει 
ότι ασθενείς με COVID-19 που εί
χαν συν-μολυνθεί με γρίπη είχαν 
υψηλότερα επίπεδα ιικού φορτίου 
και παρέμειναν μεταδοτικοί για τον 
SARS-CoV-2 για περισσότερες ημέ
ρες, σε σύγκριση με ασθενείς που 
είχαν προσβληθεί μόνο από τον 
κορωνοϊό...

...Σύμφωνα, δε, με στοιχεία από 
πρόσφατα δημοσιευμένες πειραμα
τικές μελέτες, η συλλοίμωξη μπορεί 
να προκαλέσει πιο σοβαρές βλάβες 
στους πνεύμονες και υψηλότερα 
επίπεδα ιικού φορτίου».

Ο ιός της γρίπης επιδεινώνει 
τη λοίμωξη από κορονοϊό
Μάλιστα, αυτή η ενίσχυση της μο- 
λυσματικότητας του SARS-CoV-2 
δεν παρατηρήθηκε σε συλλοιμώ- 
ξεις με άλλους αναπνευστικούς 
ιούς, κάτι που καταδεικνύει ότι 
ο ιός της γρίπης έχει μια μοναδι
κή ικανότητα να επιδεινώνει τη 
λοίμωξη SARS-CoV-2 σε σχέση 
με τους άλλους αναπνευστικούς 
ιούς. Η ιδιότητα αυτή αποδίδεται 
κυρίως στο ιδιαίτερο χαρακτηρι

στικό του να αυξάνει την έκφραση 
των κυτταρικών υποδοχέων ACE2, 
με τους οποίους, ως γνωστόν, συν
δέεται ο SARS-CoV-2 για να εισέλ- 
θει στον οργανισμό.

Με βάση τα δεδομένα αυτά, η συ
νύπαρξη της πανδημίας COVID-19 
και της εποχικής γρίπης αποτελεί 
ένα επικίνδυνο σενάριο για τον 
γενικό πληθυσμό, ιδίως όμως για 
διαβητικούς, παχύσαρκους, καρ- 
διοπαθείς και ανοσοκατεσταλμέ- 
νους.

Επιτακτικός ο αντιγριπικός 
εμβολιασμός στους 
ευάλωτους πληθυσμούς
«Η πρόληψη μέσω του εμβολια
σμού κατά της γρίπης είναι μεγά
λης σημασίας στην περίοδο που 
διανύουμε, ιδιαίτερα στους ευάλω
τους πληθυσμούς, ενώ η διάκριση 
μεταξύ των δύο λοιμώξεων είναι 
εξίσου απαραίτητη, τόσο για επιδη- 
μιολογικούς σκοπούς και λήψη μέ
τρων όσο και για την αντιμετώπιση 
και παρακολούθηση της κλινικής 
πορείας των ασθενών...», παρατη
ρεί η κ. Πιτυρίγκα. «Εάν δεν διε- 
νεργηθεί εγκαίρως εργαστηριακός

έλεγχος, άτομα με COVID-19 κατά 
την περίοδο έξαρσης της γρίπης 
μπορεί να αποδώσουν κατά λάθος 
τα συμπτώματά τους στη γρίπη και 
να μη λάβουν τις απαραίτητες προ
φυλάξεις ώστε να αποτρέψουν την 
εξάπλωση του SARS-CoV-2».

Καθοριστικός και ο 
εργαστηριακός έλεγχος 
για τη διάκριση των δύο 
λοιμώξεων
Επιπλέον, οι θεραπευτικές προ
σεγγίσεις των δύο λοιμώξεων δεν 
είναι ίδιες. Η μόνη ασφαλής οδός 
για τη διάκρισή τους είναι ο συ
στηματικός εργαστηριακός έλεγχος 
και συγκεκριμένα ο μοριακός έλεγ
χος. Οι μοριακές τεχνικές γίνονται 
πλέον απαραίτητες για την ασφα
λή διάγνωση των αναπνευστικών 
ιών, ενώ είναι διαθέσιμα πλέον και 
μοριακά τεστ που ελέγχουν ταυ
τόχρονα την παρουσία των ιών 
γρίπης Α/Β και Sars-Cov-2 ώστε 
να προσφέρουν ταχύτατα τη δυ
νατότητα του ασφαλούς και αξιόπι
στου διαχωρισμού των δύο αυτών 
λοιμώξεων, με τη λήψη ενός μόνο 
δείγματος. Ο
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1  Απολύμανση νοσοκομείων
Πηγή: POLITICAL Σελ.: 19 Ημερομηνία

έκδοσης:
06-01-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

90.71 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Απολύμανση 
νοσοκομείων
Στις εισόδους και τους 
εξωτερικούς χώρους συ
νολικά δώδεκα μεγάλων 
νοσοκομείων της πρω
τεύουσας επικεντρώθηκε 
το έργο της ομάδας καθα- 
ριότηταςτου Δήμου Αθη
ναίων. σε μια προσπάθεια 
να ενισχυθεί η προστασία 
της δημόσιας υγείας και 
να περιοριστεί ο αριθμός 
των κρουσμάτωντου κο- 
ρονοϊού. Τα συνεργεία του 
δήμου προχώρησαν σε 
απολυμάνσεις, ακολου
θώντας αυστηρά τις συ
στάσεις του ΕΟΔΥ και 
έχοντας εξοπλιστεί με τα 
κατάλληλα μέσα ατομικής 
προστασίας.
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1  Νέο όπλο στη μάχη κατά του καρκίνου
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,11 Ημερομηνία

έκδοσης:
06-01-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

309.63 cm² Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Νέο όπλο 
στη μάχη κατά 
του καρκίνου
Εξέταση αίματος 
για έγκαιρη ανίχνευση

Επιστήμονες από τη Βρετανία ανέπτυξαν 
μια εξέταση αίματοε που θα μπορούσε 
να βοηθήσει στην ανίχνευση του καρ
κίνου σε άτομα με πιο ακαθόριστα συ
μπτώματα, όπωε η κόπωση και η ανεξή
γητη απώλεια βάρουε. Εάν επη<υρωθεί, 
το τεστ ίσωε επιτρέψει στουε καρκινο- 
παθείε να διαγνωστούν νωρίτερα, οπό
τε είναι πιο πιθανό να ανταποκριθοϋν 
στη θεραπεία. Η εξέταση μπορεί επίσηε 
να δείξει εάν η ασθένεια έχει εξαπλωθεί 
στον οργανισμό. Σελ. 11
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1  Νέο όπλο στη μάχη κατά του καρκίνου
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,11 Ημερομηνία

έκδοσης:
06-01-2022

Νέα εξέταση 
αίματος για έγκαιρη 
ανίχνευση καρκίνου
ΟΞΦΟΡΔΗ. Επιστήμονες από τη 
Βρετανία ανέπτυξαν μια εξέτα
ση αίματος που θα μπορούσε να 
βοηθήσει στην ανίχνευση του 
καρκίνου σε άτομα με πιο ακα
θόριστα συμπτώματα, όπως η 
κόπωση και η ανεξήγητη απώ
λεια βάρους. Εάν επικυρωθεί, το 
τεστ ίσως επιτρέψει στουε καρ- 
κινοπαθείε να διαγνωστούν νω
ρίτερα, όταν είναι πιο πιθανό να 
ανταποκριθούν στη θεραπεία, 
και να εντοπίσει ποιοε θα μπο
ρούσε να επωφεληθεί από την 
έγκαιρη πρόσβαση σε φάρμακα 
που έχουν σχεδιαστεί για την 
αντιμετώπιση του μεταστατι- 
κού καρκίνου. Η εξέταση μπορεί 
επίσηε να δείξει εάν η ασθένεια 
έχει εξαπλωθεί στον οργανισμό. 
Σύμφωνα με τον δρα Τζέιμς Λάρ- 
κιν από το Πανεπιστήμιο τηε 
Οξφόρδηε, «το πρόβλημα που 
είχαμε στο παρελθόν είναι ότι 
αν οι ασθενείς με μη τυπικά συ
μπτώματα έχουν καρκίνο, αυτός 
ο καρκίνος αυξάνεται συνεχώς 
και όταν πηγαίνουν στον γιατρό 
οι καρκίνοι είναι συχνά αρκε
τά προχωρημένοι». Αν και εί
ναι δύσκολο να γνωρίζουμε με 
ακρίβεια πόσα άτομα ανήκουν 
σε αυτή την κατηγορία, «είναι 
πιθανό να είναι δεκάδες χιλιά
δες ασθενείς σε όλο το Ην. Βασί
λειο». Το νέο τεστ χρησιμοποιεί 
μια τεχνολογία που ονομάζεται 
φασματοσκοπία πυρηνικού μα- 
γνητικού συντονισμού (NMR), 
η οποία προσδιορίζει τα επίπε
δα μικρών μορίων που ονομά
ζονται μεταβολίτες στο αίμα. 
Τα υγιή άτομα έχουν διαφορε
τικά μεταβολικά «δακτυλικά 
αποτυπώματα» από εκείνα με

τοπικό ή μεταστατικό καρκίνο.
Στη μελέτη που δημοσιεύθη- 

κε στο περιοδικό Clinical Cancer 
Reaearch, ο Λάρκιν και οι συνερ
γάτες του ανέλυσαν δείγματα 
από 300 ασθενείς με μη ειδικά, 
αλλά σχετικά συμπτώματα καρ
κίνου, όπως κόπωση και απώ
λεια βάρους, και διαπίστωσαν 
ότι το τεστ ανίχνευσε σωστά 
τον καρκίνο σε 19 από τα 20 
άτομα που είχαν την ασθένεια. 
Η εξέταση δεν μπορεί ακόμη να 
εντοπίσει τον τύπο του καρκινι-

Το τεστ χρησιμο
ποιεί μια τεχνολογία 
που ονομάζεται 
φασματοσκοπία 
πυρηνικού μαγνητικού 
συντονισμού.

κού όγκου, αλλά αυτός είναι ο 
απώτερος στόχος των ερευνη
τών. Το τεστ μπόρεσε επίσης να 
κάνει διάκριση μεταξύ ασθενών 
με εντοπισμένο ή μεταστατικό 
καρκίνο με ακρίβεια 94%, καθι
στώντας αυτή την εξέταση αί
ματος την πρώτη που μπορεί να 
ανιχνεύσει εάν ο καρκίνος ενός 
ατόμου έχει εξαπλωθεί. Ενας 
διαφορετικός τύπος εξέτασης 
αίματος που στοχεύει στην ανί
χνευση κυκλοφορούντος DNA 
του όγκου (ctDNA) εξετάζεται 
από το Εθνικό Σύστημα Υγεί
ας, αλλά οι μεταβολικές αλλα
γές μπορεί να είναι ανιχνεύσι
μες νωρίτερα μέσω της NMR.

THE GUARDIAN
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1  ΕΜΑΝΟΥΕΛ ΜΑΚΡΟΝ ΣΤΟ ΣΤΟΧΑΣΤΡΟ ΟΙ
ΑΝΕΜΒΟΛΙΑΣΤΟΙ

Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,9 Ημερομηνία
έκδοσης:

06-01-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

254.75 cm² Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΜΑΝΟΥΕΛ ΜΑΚΡΟΝ 
ΣΤΟ ΣΤΟΧΑΣΤΡΟ 
ΟΙ ΑΝΕΜΒΟΛΙΑΣΤΟΙ
ΣΕΛΙΔΑ 9

Σχεδιασμένη 
επίθεση του Μακράν 
κατά ανεμβολίαστων
ΠΑΡΙΣΙ. «Δεν είμαι εδώ για να 
ενοχλώ xous Γάλλουε. Σε ό,ιι 
αφορά xous ανεμβολίασχουε, 
όμοιε, θέλω πολύ να xous εκνευ
ρίσω, καθώε διαπράχχουν χε- 
ράσχιο ηθικό αχόπημα. Υπο- 
σκάπχουν χην ισχύ χου έθνουε. 
Οχαν η ελευθερία μου απειλεί 
αυχή χων άλλων, γίνομαι ανεΰ- 
0uvos. Evas ανεΰθυνοε δεν 
μπορεί να θεωρείχαι πολίχη5», 
είπε ο πρόεδροε Μακράν σε συ
νέντευξή χου σχην εφημερίδα 
Le Parisien.

Η μεχαφορική χρήση χου 
αγοραίου ρήμαχοε που ανα- 
φέρεχαι σχα κόπρανα και χην 
αφόδευση, «emmerder», για να 
περιγράφει χην κραχική πολι- 
χική απένανχι axous ανεμβολί- 
aoxous, προκάλεσε κύμα ανχι- 
δράσεων από όλο χον πολιχικό 
κόσμο. Η συνένχευξη χου Μα
κράν προκάλεσε πληθώρα ανχι- 
δράσεων σχον πολιχικό κόσμο. 
«Καμία υγειονομική κρίση δεν 
δικαιολογεί χέχοιε5 εκφράσεΐ5. 
Ο Μακράν επιμένει όχι αγαπά 
xous Γάλλουε. Αυχό που αγα
πάει KUpiais είναι να xous πε- 
ριφρονεί», ανέφερε ο γερουσι- 
ασχήε χων Ρεπουμπλικανών, 
Μπρουνό Ρεχαγιό. Η δήμαρ- 
xos χου Παρισιού και υποψή
φια πρόεδροε με xous Σοσια- 
λισχέ5, Αν Ινχαλγκό, σχολίασε: 
«Εχσι θα ενώσει χη Γαλλία ο 
Μακρόν;». Ο επικεφαλήε xns 
αρισχερήε Ανυπόχακχηε Γάλ
λισε, Ζαν-Λικ Μελανσόν, είπε: 
«Αδιανόηχη παραδοχή αποχυ- 
xias από μέρουε χου Μακρόν. 
Evas πρόεδροε δεν μπορεί να 
μιλάει έχσι». Η υποψήφια χου 
ακροδεξιού Εθνικού Συναγερ

μού, Μαρίν Λεπέν, υπενθύμισε 
χο λεκχικό αχόπημα χου πρώ
ην προέδρου Φρανσουά Ολάνχ, 
που χαρακχήρισε «ξεδονχιάρη- 
δεε» xous φχωχούε Γάλλουε, δή
λωση που χον απέκλεισε από 
χην προεδρική αναμέχρηση χο 
2017. Τρειε μήνεε πριν από xis 
εκλογέε, ο Μακρόν μοιάζει να 
επιλέγει χην ένχαση, σύμφωνα 
με χην εφημερίδα Le Monde. 
Παρόχι σχελέχη χου κυβερνώ- 
vxos κόμμαχοε φοβοΰνχαι όχι χα

Ο Γάλλος πρόεδρος 
προκάλεσε αντιδράσεις 
από τους ηγέτες 
της αντιπολίτευσης με 
την αθυροστομία του.

λόγια χου, εμπνευσμένα από χη 
δήλωση χου Ζορζ Πομπινχού χο 
1966: «Πάψχε να πρήζεχε xous 
Γάλλοι», θα βλάψουν χο κόμ
μα, άλλοι χαιρέχισαν χην αθυ- 
ροσχομία και χην χόλμη χου. 
Πολιχικοί αναλυχέ5 πισχεύουν 
όχι χα λόγια χου Μακρόν ήχαν 
προσεκχικά επιλεγμένα. «Οι δη- 
μοσκοπήσειε χον ευνοούν, ενώ 
90% χων ενηλίκων έχουν εμβο- 
λιασθεί και η πλειοψηφία χων 
ερωχηθένχων συμφωνεί με χο 
πισχοποιηχικό εμβολιασμού. 
Η συνένχευξη υποχρεώνει χην 
ανχιπολίχευση να χοποθεχηθεί 
σαφώε και χαυχίζει xous Ρεπου- 
μπλικανούε με xous ακραίουε 
ανχιεμβολιασχέε», λέει ο επι- 
κεφαλήε xns εχαιρείαε δημο
σκοπήσεων IFOP.

REUTERS
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1  Υποχρεωτικό για τους 50 και ανω
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 14 Ημερομηνία

έκδοσης:
07-01-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

606.21 cm² Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

H Ιιαλία είναι 
η ημώιη ευ
ρωπαϊκή χώμα 
που παίρνει 
αυιή την 
ππόφπαη για 
επέκιποπ ιαυ 
υποχμεωιικαυ 
εμβοΗιπσμου

Ο
 εμβολιασμός ίων πολιτών 
άνω των 50 ετών, γίνεται 
υποχρεωτικός στην Ιταλία, 
μετά την απόφαση του υπουργικού 

συμβουλίου της κυβέρνησης Ντράγκι.
Νωρίτερα σε συνεδρίαση του Κοι

νοβουλίου, οι περισσότερες πολιτικές 
δυνάμεις που μετέχουν στην κυβέρ
νηση Ντράγκι τάχθηκαν υπέρ του 
υποχρεωτικού εμβολιασμού όλων 
των πολιτών της χώρας, άνω των 
50 ετών. Η Λέγκα, όμως, ζήτησε τον 
καθορισμό του ορίου αυτού στο εξη
κοστό έτος της ηλικίας.

Η νέα αυτή γραμμή οφείλεται στην 
συνεχή αύξηση των κρουσμάτων και 
των θανάτων από κορωνοϊό.

Σύμφωνα με την απόφαση του 
υπουργικού συμβουλίου, υιοθετήθη
καν δύο οδοί: για τους πολίτες άνω 
των 50 ετών που δεν εργάζονται, 
επιβάλλεται κατευθείαν υποχρεωτι
κός εμβολιασμός. Για τους πολίτες, 
πάντα της ίδιας ηλικίας, οι οποίοι 
εργάζονται (στον δημόσιο, ιδιωτικό 
τομέα, στο εμπόριο ή αλλού) επεκτεί- 
νεται το «σούπερ πράσινο πάσο» (το 
οποίο απαιτεί τουλάχιστον δύο δόσεις 
εμβολίου) για την χρήση μέσων μετα
φοράς και την πρόσβαση σε θέατρα, 
κινηματογράφους, καφέ, εστιατόρια, 
στάδια, συνέδρια.

Οι Ιταλοί, όπως και οι ξένοι που 
διαμένουν στην χώρα θα έχουν περι
θώριο μέχρι τις 15 Φεβρουάριου για 
να προσαρμοστούν στην νέα αυτή 
απόφαση. Έπειτα από μακρά διαπραγ
μάτευση, σε ότι αφορά σειρά υπη
ρεσιών και επιχειρήσεων που είναι 
ανοιχτές για τους πολίτες (τράπεζες, 
ταχυδρομεία, γραφεία του Ιταλικού 
Ιδρύματος Κοινωνικών Ασφαλίσε
ων, αλλά και τα κομμωτήρια) υιο
θετήθηκε το «απλό πράσινο πάσο». 
Κάτι που σημαίνει ότι η πρόσβαση 
στους πελάτες και ασφαλισμένους 
θα επιτρέπεται στους εμβολιασμέ

Οι περισσότερες πολιτικές δυνάμεις 
που μετέχουν στην κυβέρνηση Ντράγκι 

τάχθηκαν υπέρ του υποχρεωτικού 
εμβολιασμού ενώ η Λέγκα ζήτησε 

το όριο να είναι τα εξήντα

Υποχρεωτικό για τους 
50 χαι ύνω το εμβόΟιο

νους, αλλά και στους ανεμβολίαστους 
που έχουν κάνει διαγνωστικό τεστ. 
Μέρος των ιταλικών συνδικάτων, 
σχολίασε τα μέτρα υπογραμμίζοντας 
ότι χρειάζονται ακόμη πιο θαρραλέ
ες αποφάσεις και ότι ο υποχρεωτι
κός εμβολιασμός πρέπει να επεκταθεί 
σε νέες ηλικιακές και επαγγελματικές 
κατηγορίες. «Είναι ανεμβολίαστοι τα 
δύο τρίτα των ασθενών με κορωνο- 
ϊό που βρίσκονται στις ΜΕΘ και το

50% όσων εισήχθησαν στις κλίνες 
των νοσοκομειακών θαλάμων. Πρέ
πει να μειώσουμε τον αριθμό των 
ανεμβολίαστών και, κατά συνέπεια, 
τις εισαγωγές στα νοσοκομεία», τόνισε 
ο Ιταλός υπουργός υγείας Ρομπέρτο 
Σπεράντσα. «Είμαστε οι πρώτοι που 
υιοθετούμε τον υποχρεωτικό εμβο
λιασμό για τους πολίτες άνω των 50 
ετών. Όπως ήμασταν επίσης οι πρώ
τοι που υιοθετήσαμε το πράσινο πάσο

εμβολιασμένου. Παράλληλα, συμφω
νήσαμε να υπάρξει η μέγιστη δυνατή 
ευελιξία σε ότι αφορά την ενίσχυση 
της τηλεργασίας», πρόσθεσε ο Ιταλός 
υπουργός δημόσιας διοίκησης, Ρενά- 
το Μπρουνέτα. Το τελευταίο εικοσι
τετράωρο στην Ιταλία καταγράφηκαν 
189.109 κρούσματα κορονοϊού και 
231 άνθρωποι έχασαν τη ζωή τους.

Συνολικά, πραγματοποιήθηκαν 
1.094.255 διαγνωστικά τεστ, το

17,3% από τα οποία προέκυψε θετικό.
Στις μονάδες εντατικής θεραπεί

ας βρίσκονται σήμερα 1.428 ασθε
νείς με covid 19, ενώ στους νοσο
κομειακούς θαλάμους είναι 13.364.

Στη φάση αυτή στην Ιταλία 
1.265.297 πολίτες είναι θετικοί στον 
κορονοϊό. Από την αρχή της πανδη
μίας, οι μολύνσεις είναι 6.566.947 
και έχουν χάσει τη ζωή τους 138.045 
άνθρωποι.
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1  ΕΠΙΣΗΜΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ Π.Ο.Υ.
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 13 Ημερομηνία

έκδοσης:
07-01-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

977.69 cm² Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Επέκταση ms αναμνηστικήβ Soons σε παιδιά 12-15 ετών
ΤΑ ΚΕΝΤΡΑ Ελέγχου και Πρόληψης Ασθενειών 
(CDC), ο κυριόχερος ομοσπονδιακός φορέας δημό
σιας υγείας στις ΗΠΑ, ανακοίνωσαν χθες ότι απο
φάσισαν να συστήσουν να επεκταθεί η εκστρατεία 
χορήγησης αναμνηστικών δόσεων του εμβολίου των 
Pfizer/BioNTech κατά της COVID-19 στους εφήβους 
ηλικίας μεταξύ 12 και 15 ετών.

Τη σύσταση αυτή είχε εγκρίνει ήδη η επιτρο
πή ανεξάρτητων ειδημόνων για τις πρακτικές ανο
σοποίησης (Advisory Committee on Immunization 
Practices, ACIP) με 13 ψήφους υπέρ έναντι 1 κατά. 
Πρότεινε η αναμνηστική δόση να χορηγείται πέντε 
μήνες μετά τη δεύτερη.
Ακόμη η επιτροπή πρότεινε να διευρυνθεί η σύστα
ση για τη χορήγηση αναμνηστικών δόσεων στους

εφήβους 16 και 17 ετών, δηλαδή να τη λάβουν όλοι, 
όχι μόνο μερίδα τους. Σε ανακοίνωσή του, ο φορέας 
επιβεβαίωσε πως πλέον συνιστά όλοι οι έφηβοι 12 
έως 17 ετών να λαμβάνουν ενισχυτική δόση 5 μήνες 
αφού ολοκληρώσουν το σχήμα εμβολιασμού τους με 
το σκεύασμα των Pfizer/BioNTech.

Η εξάπλωσή της πανδημίας επιταχύνεται καθώς 
εργαζόμενοι και μαθητές επιστρέφουν από τις διακο
πές των εορτών και η υπερφόρτωση των νοσοκομεί
ων προβάλλει απειλητικά.

Ορισμένοι επιστήμονες εξέφραζαν ανησυχία για 
τις αναμνηστικές δόσεις λόγω των σπάνιων περιπτώ
σεων μυοκαρδίτιδας που συνδέονται με τα εμβόλια 
των Pfizer/BioNTech και της Modema, ιδίως σε νέους 
άνδρες. Ωστόσο, αν και τα δεδομένα είναι περιορι

σμένα, στοιχεία από πς ΗΠΑ και το Ισραήλ υποδει
κνύουν ότι ο κίνδυνος να παρουσιαστεί μυοκαρδί
τιδα είναι χαμηλότερος μετά την αναμνηστική δόση 
από ό,τι μετά τη δεύτερη στους άνδρες, στο ηλικιακό 
φάσμα 18-40 ετών, κατά τα στοιχεία του αμερικανι
κού ομοσπονδιακού οργανισμού φαρμάκων (FDA). 
Μόλις δύο περιπτώσεις μυοκαρδίτιδας καταγρά- 
φηκαν στο Ισραήλ μεταξύ των 44.000 εφήβων 
12-15 ετών που έλαβαν τρίτη δόση του εμβολίου 
των Pfizer/BioNTech, σύμφωνα με στοιχεία που 
ανακοίνωσε χθες το ισραηλινό υπουργείο Υγείας. 
Με 832.055 θανάτους εξαπίας της COVID-19 επί 
συνόλου 57,81 εκατομμυρίων μολύνσεων οι ΗΠΑ 
δέχονται μακράν το βαρύτερο χτύπημα από το νέο 
κορωνοϊό στην υφήλιο σε απόλυτα μεγέθη.

ΤΟΝ ΟΚΤΩΒΡΙΟ ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας έθεσε στις χώρες - μέλη του ως στόχο τον πλήρη 
εμβολιασμό κατά της Covid -19 του 70% του πληθυσμού τους έως τα μέσα του 2022. Ωστόσο, λιγό- 
τερες από 50 χώρες έχουν ήδη πετύχει τον στόχο του 70%. Μεταξύ αυτών η Πορτογαλία, το Κατάρ 
και η Ιαπωνία. Οι χώρες αυτές εμφανίζονται με πράσινο χρώμα στον χάρτη. Η Ελλάδα, όπως και τα 
περισσότερα κράτη- μέλη της Ε.Ε., είναι με κίτρινο χρώμα- δηλαδή σε τροχιά να πετύχουν τον στόχο 
του 70% έως τα μέσα της χρονιάς. Το ίδιο ισχύει για τη Ρωσία, τη Βραζιλία, το Μεξικό. Αντιθέτως οι 
ΗΠΑ εμφανίζονται με κόκκινο χρώμα.

Από τα στοιχεία προκύπτει, σύμφωνα δηλαδή με τα δεδομένα του Our World Data, όη ακόμη και 
οι ΗΠΑ, όπως επίσης κάποιες ευρωπαϊκές χώρες, κινδυνεύουν να χάσουν τον στόχο αυτό. Συγκεκρι
μένα με βάση τα στοιχεία που έχουν ενημερωθεί έως και την Τρίτη, περισσότερες από 100 χώρες δεν 
βρίσκονται σε τροχιά επίτευξης του στόχου. Οι υπολογισμοί του Our World in Data στηρίχθηκαν στα 
επίσημα δεδομένα της κάθε χώρας. Εκτός των εκτιμήσεων έμειναν όσες χώρες δεν έχουν καταγρά
ψει επίσημα στοιχεία για περισσότερες από 30 ημέρες. Η μέθοδος, όπως αναγνωρίζει το Our World 
in Data, δεν λαμβάνει υπόψη όπως πιθανές ελλείψεις εμβολίων, αλλαγές στην ταχύτητα του εμβολι
ασμού προγράμματος ή πιθανές νέες πολιτικές από κυβερνήσεις.

ΕΠΙΣΗΜΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ Π.Ο.Υ.

Αιγότερες από πενήντα 
χώρες έχουν πετύχει 
τον στόχο του 70% για 
πΟήρη εμβολιασμό

Τέλος τα PCR για 
τους οσυμπτωματικούς
Η ΝΕΑ ηαραλλαγή'Ομικρον συνεχίζει να 
πήήτχει dites tts χώρες, γεγονός που us 
αναγκάζει να παίρνουν νέα μέτρα. Το Βρε
τανικό Υπουργείο Υγείας ανακοίνωσε όη 
σταματούν τα PCR για όσους δεν έχουν 
εκδηλώσει κανένα σύμπτωμα. 0 νέος 
κανόνας θα ισχύσει από us 11 Ιανουά
ριου και θα επανεξεταστεί μόνο όταν το 
ποσοστό των πολιτών που πάσχουν από 
Covid-19 στην Αγγλία πέσει κάτω από το 
1 %. Σήμερα το ποσοστό κυμαίνεται γύρω 
ατο 4%, σύμφωνα με το Γραφείο Εθνικής 
Στατιστικής. Σύμφωνα με us νέες οδηγί
ες της Υπηρεσίας Ασφάήειας Υγείας, όσοι 
είναι θετικοί σε rapid test θα πρέπει να 
το αναφέρουν στον κυβερνητικό δικτυα- 
κό τόπο gov.uk και να τεθούν αμέσως σε 
αυτοαηομόνωση. Αν δεν έχουν συμπτώμα
τα δεν χρειάζεται να υποβάλλονται σε εξέ
ταση PCR όπως ίσχυε μέχρι σήμερα για όΛα 
τα κρούσματα. Το Εθνικό Σύστημα Υγείας 
θα έρχεται σε επαφή με όλα τα κρούσμα
τα για την ιχνηϋάτηση των επαφών τους. 
Όλα τα κρούσματα θα πρέπει να απομο
νώνονται για επτά ημέρες από το αρχικό 
θετικό τεστ, εφόσον έχουν δύο αρνητι
κά rapid test με μεσοδιάστημα 24 ωρών.

Κυρίαρχη η Όμικρον 
στην Ολλανδία
ΤΑ ΝΕΑ κρούσματα κορωνοϊού σατν Ολλαν- 
δία εκτινάχθηκαν στο επίπεδο ρεκόρ των 
περίπου 24.500σήμερα, καθώς η παραλ- 
λαγήΌμτκρον του κορωνοϊού έγινε η κυρί
αρχη στη χώρα, σύμφωνα με τα επίσημα 
στοιχεία Τα κρούσματα αυξήθηκαν σχεδόν 
60% από την περασμένη εβδομάδα, παρά 
το αυστηρό Αοκντάουν, βάσει του οποίου 
έκλειοαν όλα τα μη αναγκαία καταστήματα, 
τα εστιατόρια τα κομμωτήρια τα γυμναστή
ρια, τα μουσεία και άλλοι δημόσιοι χώροι 
από τη 19η Δεκεμβρίου. Το προηγούμε
νο ρεκόρ των λίγο Αιγότερων από 24.000 
μολύνσεων σε 24 ώρες καταγράφηκε κατά 
τη διάρκεια του κύματος που προκάΑεσε η 
παραλλαγή Δέλτα του ιού, που είχε ως απο
τέλεσμα να κατακλυατούν τα νοσοκομεία 
σε ολόκληρη τη χώρα, στα τέλη Νοεμβρί
ου. Πάνω (χιό το 85% ίων Ολλανδών ενη
λίκων έχει εμβολιαστεί, φως η εκστρα
τεία χορήγησης των αναμνηστικών δόσε
ων παραμένει σε σχετικό χαμηλούς ρυθ- 
μούς,Έως σήμερα, το 32% των ενηλίκων 
έχει λάβει μια ενισχυτική δόση.

Πολιτική θύελλα στη Γαλλία για tis δηλώσεις Μακράν κατά των ανεμθολίαστων
ΟΙ ΔΗΛΩΣΕΙΣ ίου Γάλλου προέδρου, 
Εμανουέλ Μακράν, για τους ανεμβο- 
λίασιους προκάλεσαν μια «καταιγίδα» 
αγανακπσμένων αναδράσεων από τους 
πολιτικούς του αντιπάλους.

Δηλώνοντας σε συνέντευξή του 
στη Le Parisien ότι «ήθελε πολύ να 
τσαντίσει» τους ανεμβολίαστους «μέχρι 
το τέλος», ο Εμανουέλ Μακράν προ- 
κάλεσε πραγματική αναστάτωση στην 
πολιτική τάξη.

Κατά τη διάρκεια αυτής της θυελ
λώδους συνεδρίασης στην Εθνοσυνέ
λευση, που διακόπηκε τη νύχτα, βου
λευτές όλων των πλευρών επέκριναν 
πς δηλώσεις του αρχηγού του κράτους. 
Ο επικεφαλής της κοινοβουλευτικής

Μετά από τρεις ημέρες θυεθθωδώυ συνεδριάσεων η 
Εθνοσυνέλευση υιοθέτησε σε πρώτη ανάγνωση to σχέδιο νόμου 
Mil μέχάχμε?ιεΐ: το υγειονομικό πόσο σε εμβοθιασιικό πόσο

ομάδας των Ρεπουμπλικανών (Les 
Republicains, LR), Νταμιέν Αμπάντ 
εξέφρασε τη λύπη του για τις δηλώ
σεις «ανάξιες, ανεύθυνες και προμε- 
λειημένες» που εμπίπτουν στον «παι
δικό κυνισμό».

Ο Μελανσόν, από την πλευρά του, 
έκανε λόγο για τακτική που στοχεύει 
σε «συλλογική τιμωρία κατά των ατο
μικών ελευθεριών».

«Ένας πρόεδρος δεν μπορεί να 
κρατήσει τα λόγια που έχουν γίνει»,

είπε εν τω μεταξύ ο Κρίστιαν Τζέι- 
κομπ, πρόεδρος των Ρεπουμπλικα- 
νών. «Δεν εναπόκειται στον πρόεδρο 
της Δημοκρατίας να ξεχωρίζει τους 
καλούς και τους κακούς Γάλλους», 
είπε στο CNews η κορυφαία αντίπαλος 
του Μακρόν, η υποψήφια των Ρεπου- 
μπλικανών Βαλερί Πεκρές. Κάλεσε 
για μια κυβέρνηση «που ενώνει τους 
ανθρώπους και ηρεμεί τα πράγματα». 
Ο Μακρόν «ποτέ δεν ένιωσε ότι 
είναι πρόεδρος όλων των Γάλλων»,

κατηγόρησε η ακροδεξιά υποψή
φια για την προεδρία Μαρίν Λεπέν. 
Στο μεταξύ, μετά από τρεις ημέρες θυελ
λωδών συνεδριάσεων, που τροφοδο
τήθηκαν από αμφιλεγόμενα σχόλια του 
Γάλλου προέδρου Εμανουέλ Μακρόν, 
η γαλλική Εθνοσυνέλευση υιοθέτησε 
νωρίς σήμερα το πρωί σε πρώτη ανά
γνωση το σχέδιο νόμου που μετατρέ
πει το υγειονομικό πάσο σε εμβολια- 
σπκό πάσο. Το νομοσχέδιο καταψήφι
σαν 93 βουλευτές, μεταξύ των οποίων 
αυτοί της αριστεράς, της άκρας δεξι
άς και 3 «αντάρτες» του κεντροδεξι- 
ού κόμματος της πλειοψηφίας. Είκο
σι επτά βουλευτές απείχαν.

Το σχέδιο νόμου θα πρέπει τώρα

να εξεταστεί στις αρχές της επόμε
νης εβδομάδας από την Γερουσία 
στην οποία κυριαρχεί η δεξιά, ώστε 
να μπορεί να τεθεί σε ισχύ, κάτι το 
οποίο η κυβέρνηση ήθελε να γίνει 
στις 15 Ιανουάριου, όμως έπρε
πε να αναβληθεί για μερικές μέρες. 
Em συνέχεια οι άνω των 12 ετών θα 
πρέπει να φέρουν πιστοποιητικό εμβο
λιασμού για να έχουν πρόσβαση σε 
δραστηριότητες αναψυχής, στα εστια
τόρια και τα μπαρ, στις εκθέσεις ή στα 
διαπεριφερειακά δημόσια μέσα μετα
φοράς. Το αρνητικό τεστ για τον νέο 
κορωνοϊό δεν θα αρκεί πλέον, παρά 
μόνον για την πρόσβαση στις υγειο
νομικές εγκαταστάσεις και υπηρεσίες.
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1  Γαλλία: Με πλαστό πιστοποιητικό νοσηλεύονται με
COVID-19

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 12 Ημερομηνία
έκδοσης:

07-01-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

280.64 cm² Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Γαλλία: Με πλαστό πιστοποιητικό 
το 5% των ασθενών που 

νοσηλεύονται με COVID-19

0 ΥΠΟΥΡΓΟΣ Υγείαε ms Γ αλλίαε Ολιβιέ Βέράν δήλωσε 
στη διάρκεια tns νύχταβ ενώπιον tns Εθνοσυνέλευσή ότι 
“to 5% των ασθενών που νοσηλεύονται" με COVID-19 στη 
Γαλλία διαθέτει πλαστό υγειονομικό πιστοποιητικό και δεν 
έχει εμβολιαστεί.

“Το πλαστό πόσο σκοτώνει, αυτή είναι η πραγματικό
τητα’. τόνισε, απευθυνόμενοβ crtous βουλευτέε ms άκραε 
αριστεράβ, οι οποίοι απέρριπταν ενίσχυση των κυρώσε
ων στην περίπτωση anatns, στο πλαίσιο tns εξέτασηε του 
νομοσχεδίου για την θέσπιση του εμβολιαστικού πόσου.

Έπειτα από τρειβ ημέρεε θυελλωδών συνεδριάσεων, 
που τροφοδοτήθηκαν από αμφιλεγόμενα σχόλια του Γάλλου 
προέδρου Εμανουέλ Μακράν, ο onoios δήλωσε ότι θέλει 
να ‘τσαντίσει’ tous ανεμβολίαστουβ. π γαλλική Εθνοσυνέ
λευση υιοθέτησε viopis σήμερα το πρωί σε πρώτη ανάγνω
ση το σχέδιο νόμου που μετατρέπει το υγειονομικό πάσο σε 
εμβολιαστικό πάσο.

Βάσει αυτού οι κανόνεε για το εμβολιαστικό πάσο θα 
ισχύουν για αυτοΰε που είναι άνω των 16 ετών κι όχι για 
tous άνω των 12 ετών 0ntos επεδίωκε αρχικά η γαλλι
κή κυβέρνηση.

Το νομοσχέδιο αυτό θα περάσει από την Γερουσία πριν 
από μια τελική ψηφοφορία για την έγκρισή του από την 
Εθνοσυνέλευση.

“Τα μέτρα του νόμου pas φαίνονται εξισορροπημένα’, 
επέμεινε ο unoupyos.

Η κατοχή πλαστού πιστοποιητικού θα μπορεί πλέον βάσει 
του σχεδίου νόμου να τιμωρείται με ποινή κάθειρφκ πέντε 
ετών και την καταβολή προστίμου 75.000 ευρώ. Η προσκό
μιση πιστοποιητικού που ανήκει σε άλλο πρόσωπο ή η δια
βίβαση πιστοποιητικού σε άλλον με σκοπό τη δόλια χρήση 
του θα τιμωρείται με κστ'αποκοπήν πρόστιμο 1.000 ευρώ, 
έναντι 135 ευρώ σήμερα.

Οι βουλευτέε υιοθέτησαν επίσηε κυβερνητική τροπο
λογία όσον αφορά τη “μεταμέλεια”: οι κάτοχοι πλαστών 
πιστοποιητικών δεν θα υφίστανται κυρώσει αν κάνουν 
μια πρώτη δόση εμβολίου εντόε 30 ημερών από την διά- 
πραξη tns παράβασηε.

Οι Γάλλοι για αρκετούε μήνεε υποχρεούνται να προ
σκομίζουν είτε πιστοποιητικό εμβολιασμού είτε αρνητι
κό τεστ για να μπορούν να μπουν σε μέρη όπωε οι κινημα
τογράφοι και οι καφετέριεε και να χρησιμοποιούν τρένα. 
Ωστόσο με την αύξηση των λοιμώξεων με το στέλεχοε Δέλ
τα και το στέλεχοβΌμικρον του νέου κορονοϊού, η κυβέρ
νηση αποφάσισε να εγκαταλείψει την επιλογή του τεστ στο 
νέο νομοσχέδιο.

0 Γάλλοε πρωθυπουργόε Ζαν Καστέξ σημείωσε σήμε
ρα ότι δεν θα ήταν πολύ βοηθητικό να καταστεί υποχρεω- 
τικ05 ο εμβολιασμόε κατά τηε COVID-19 για να αναχαιτι
στεί η επιδημία του νέου κορονοϊού, καθόκ η κίνηση αυτή 
θα προκαλούσε περισσότερα προβλήματα από λύσειε.

'Ηδη έχουμε κάποιεε δυσκολίεε για τον έλεγχο tns συμ- 
μόρφωσηε με το υγειονομικό πάσο. Οι δυσκολίεε αυτέε θα 
γίνονταν ακόμη μεγαλύτερεε αν καθιστούσαμε υποχρεωτικό 
τον εμβολιασμό’, δήλωσε ο Καστέξ στο τηλεοπτικό δίκτυο 
BFM TV και στον ραδιοσταθμό RMC Radio.

Η Γαλλία ανακοίνωσε αριθμό ρεκόρ περισσότερων από 
332.252 νέων κρουσμάτων το προηγούμενο 24ωρο, και 
246 νέουε θανάιουε από την C0VID-19 στα νοσοκομεία.

Η Ιταλία κατέστησε υποχρεωτικό τον εμβολιασμό κατά 
ms C0VID-19 απάτην ηλικία των 50 ετών, μια από τιε πολύ 
λίγεε ευρωπαΐκέε χώρεε που έχουν υιοθετήσει παρόμοια 
μέτρα σε μια προσπάθεια να χαλαρώσουν την πίεση στα 
συστήματα υγείαε tous και να μειώσουν τουε θονάτουε.

Οι χώρε5 που προχώρησαν npos τον υποχρεωτικό 
εμβολιασμό, όπα>5 η Ιταλία και η Αυστρία, είχαν χαμηλό
τερα ποσοστά εμβολιασμού κατά ms COVID-19 από αυτά 
που έχει η Γαλλία, σημείωσε εξάλλου ο Καστέξ.
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1  Γιαγιάκα 108 ετών εμβολιάστηκε για να συνεχίσει
να κάνει παρέα με τις γειτόνισσες της στις Σέρρες

Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 11 Ημερομηνία
έκδοσης:

07-01-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

308.86 cm² Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Παγιάκα 108 ετών εμβοΑιάστηκε 
για να συνεχίσει να κάνει παρέα 
ρε ns γεπονισσεβ tns <ras Σέρρε$
Την παρέα που θέλει να συνεχίσει να κάνε με τις γει- 
τόνισσές της, οι οποίες της έχουν λείψει λόγω της 
πανδημίας, επικαλέστηκε ως λόγο για να εμβολια
στεί μια γιαγιά 108 ετών από το Γάζωρο Σερρών!

Την υπεραιωνόβια, η οποία έχει δηλωθεί γεν
νημένη το 1918, παρά το γεγονός όη είναι του 1914, 
επισκέφτηκε την Τετάρτη στο σπίτι της το προσωπικό 
του Κέντρου Υγείας Νέας Ζίχνης Σερρών στο πλαί
σιο του κατ’ οίκον εμβολιασμού πολιτών οι οποίοι δεν 
μπορούν να προσέλθουν οε εμβολιασηκό κέντρο λό
γω ηλικίας ή προβλημάτων υγείας. Οταν τη ρώτησαν

γιατί θέλει να εμβολιαστεί, εκείνη απάντησε ότι της 
έλειψε η παρέα με τις γεπόνισσες, αφήνοντας τους 
άφωνους!

Τον εμβολιασμό της γιαγιάς σχολίασε με ανάρ
τηση στον προσωπικό της λογαριασμό στο facebook 
η υποδιοικήτρια της 4ης Υγειονομικής Περιφέρειας 
(ΥΠΕ) Μακεδονίας και Θράκης Ειρήνη Χατζοπού- 
λου. «Η ελπίδα δεν έχει ηλικία, είτε στα 104 είτε στα 
108!» έγραψε χαρακτηριστικά κάτω από τη φωτογρα
φία της υπερήλικης με το εμβολιασηκό προσωπικό, 
που συνόδευε την ανάρτηση.
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1  To SOS για το νοσοκομείο της Λήμνου, οι ελλείψεις,
τα παράδοξα και η ανάγκη άμεσων λύσεων

Πηγή: DEAL NEWS Σελ.: 25 Ημερομηνία
έκδοσης:

07-01-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

229.16 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΤΙ ΠΡΟΤΙΘΕΤΑΙ ΝΑ ΚΑΝΕΙ ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ;

To SOS για το νοσοκομείο της Λήμνου, οι ελλείψεις, τα παράδοξα και η ανάγκη άμεσων λύσεων
Την ώρα που η δημόσια υγεία και γε

νικά το υγειονομικό σύστημα, τα δη
μόσια νοσοκομεία συμπεριλαμβανομέ
νων και των ΜΕΘ χρειάζονται ενίσχυ
ση και «ενδυνάμωση» βάσει ενός συ
γκεκριμένου σχεδίου ενίσχυσης του 
ΕΣΥ, δυστυχώς υπάρχουν πολλά νοσο
κομεία στη χώρα που είτε υπολειτουρ
γούν, είτε αντιμετωπίζουν σοβαρά προ
βλήματα. Πρόκειται για ένα μέγιστο θέ
μα, που απαιτεί εδώ και τώρα παρεμ
βάσεις και λύσεις άμεσες.

Ένα απ' αυτά βρίσκεται στην ακριτι- 
κή Λήμνο και συγκεκριμένα στην πρω
τεύουσα του νησιού τη Μύρινα. Πέρα 
από το γεγονός ότι δεν υπάρχει καν

ΜΕΘ, την ώρα που τα κρούσματα στο 
νησί αυξάνονται, παρατηρούνται κι άλ
λες ελλείψεις και πολλά προβλήματα. 
Στο νοσοκομείο υπάρχουν ελάχιστοι 
γιατροί κι αυτό έχει προκύψει από το 
γεγονός ότι είτε αποχωρούν οι ίδιοι με
τά την συμπεριφορά με την οποία τους 
αντιμετωπίζουν και δεν μπορούν να συ
νεργαστούν. Πέρα από την κακή αντι
μετώπιση και την έλλειψη συνεργασίας, 
το νοσοκομείο σήμερα «υποφέρει» από 
έλλειψη καταξιωμένων επιστημόνων. 
Το νοσοκομείο της Λήμνου δεν «δια
θέτει» πολλές ειδικότητες, υπάρχει μό
νο ένας αναισθησιολόγος. Το παράδο
ξο είναι ότι ενώ υπάρχουν σημαντικές

ελλείψεις στους κυριότερους κλάδους, 
το νοσοκομείο διαθέτει ψυχιατρική κλι
νική πλήρως επανδρωμένη και εξοπλι
σμένη. Πέρα από την έλλειψη των ΜΕΘ 
δεν υπάρχει παθολόγος στο νοσοκο
μείο και γενικά τα προβλήματα είναι τε
ράστια.

Όλα αυτά από τη στιγμή που η Πε
ριφέρεια πριν από κάποια χρόνια χο
ρήγησε 1,5 εκ. ευρώ για να δημιουρ- 
γηθεί νέα ψυχιατρική κλινική και όπως 
αναφέρουν οι πληροφορίες προτίθεται 
γι' αυτό το σκοπό να δώσει κι άλλα χρή
ματα.

Τι προτίθεται να κάνει ο αρμόδιος 
υπουργός και το υπουργείο Υγείας;

Πρόκειται για ένα ακριτικό νησί με 
18.000 κατοίκους, πέρα από την εξυ
πηρέτηση που το νοσοκομείο προσφέ
ρει στους ασθενείς του γειτονικού νη
σιού Αγιος Ευστράτιος.

Το θέμα είναι μεγάλο και απαιτεί εδώ 
και τώρα άμεση παρέμβαση και λύσεις.
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1  «Εκρηξη» των εισαγωγών 42% σε μία εβδομάδα
Πηγή: ONTIME Σελ.: 9 Ημερομηνία

έκδοσης:
07-01-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

127.04 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Εκρηξη» των εισαγωγών 42% σε μία εβδομάδα
Οι επιπτώσεις από την επέλα
ση της μετάλλαξης «Όμικρον» 
αποτυπώνονται στην πίεση που 
δέχονται τα νοσοκομεία, με τις 
εισαγωγές ασθενών να έχουν 
αυξηθεί κατά 42% μέσα σε μία 
εβδομάδα. Στο μεταξύ, στο 90% 
του συνολικού ιικού φορτίου 
στα αστικά απόβλητα της Θεσ
σαλονίκης υπολογίζεται η πα
ρουσία του στελέχους «Όμι
κρον» του κορωνοϊού, στις πιο 
πρόσφατες μετρήσεις για την

έρευνα που διεξάγει η Ομάδα 
Επιδημιολογίας Λυμάτων του 
ΑΠΘ με την ΕΥΑΘ, σε συνερ
γασία με την Περιφέρεια Κε
ντρικής Μακεδονίας και στο 
πλαίσιο του Εθνικού Δικτύου 
του ΕΟΔΥ.
Παράλληλα, όπως φαίνεται στα 
διαγράμματα που παρουσιάζει 
το ΑΠΕ-ΜΠΕ, για πρώτη φορά 
μετά την εκρηκτική αύξηση που 
είχε καταγραφεί από τις τελευ
ταίες ημέρες του Δεκεμβρίου

και μετά, παρατηρούνται ενδεί
ξεις ανάσχεσης του ρυθμού αύ
ξησης του ιικού φορτίου, πλην 
όμως στο υψηλότερο επίπεδο 
από την αρχή της πανδημίας. 
Σε πτωτική πορεία καταγρά
φεται η παρουσία του πιο λοι- 
μογόνου στελέχους «Δέλτα». 
Στο μεταξύ η αναπληρώτρια 
υπουργός υγείας Μίνα Γκάγκα 
ανακοίνωσε την επίταξη ιδιω
τών ιατρών, προκειμένου να 
καλυφθούν οι ανάγκες, καθώς

οι εισαγωγές έχουν αυξηθεί. Το 
ποσοστό των υγειονομικών που 
νοσούν και βρίσκονται σε κα
ραντίνα, ανέφερε, είναι μικρό 
ανά νοσοκομείο και δεν φτά
νει στο 4%. «Προχωράμε σε 
επιτάξεις, που θα ξεκινήσουν 
τώρα και βοηθά και ο ιδιωτικός 
τομέας με κλίνες ασθενών για 
Covid», είπε, ενώ διευκρίνισε 
ότι έως τη Δευτέρα θα έχουν 
παραδοθεί τα φύλλα πορείας 
στους υγειονομικούς.
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1  Το Υπουργείο Υγείας ανέθεσε στην Choose
Πηγή: DAILY FAX Σελ.: 1 Ημερομηνία

έκδοσης:
05-01-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

117.09 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Το Υπουργείο Υγείας ανέθεσε στην Choose
Τη νέα καμπάνια εμβολιασμού κατά του Covid-19
Στην Choose ανατέθηκε από το Υπουργείο Υγείας η νέα καμπάνια εμβολιασμού 
κατά του Covid-19 ύστερα από το αντίστοιχο spec του Δεκεμβρίου. Αντικείμενο 
της σύμβασης αποτελεί η παροχή υπηρεσιών διάθεσης τηλεοπτικών μηνυμάτων 
για την Εθνική Εκστρατεία Εμβολιασμού κατά του Covid -19 προς τον σκοπό της 
πληροφόρησης των πολιτών ως προς όλα τα επιμέρους ζητήματα που σχετίζονται 
με τον εμβολιασμό τους, τα οφέλη, τα μέτρα προστασίας, τη διαδικασία, καθώς 
και την ασφαλή και σύμφωνη με τον κρατικό προγραμματισμό συμμετοχή 
τους στον εμβολιασμό έναντι του κορωνοϊού. Οι παρεχόμενες υπηρεσίες - το 
συμβατικό αντικείμενο ορίζεται από την υπογραφή της σύμβασης έως και την 
29-4-2022 και ανάλογα με τις ανάγκες για τη διαμόρφωση θετικής πεποίθησης 
και ενεργού συμμετοχής των πολιτών στον εμβολιασμό, όπως θα καθοριστούν 
από το Υπουργείο. Η αμοιβή στον πάροχο της υπηρεσίας ανέρχεται έως του 
συνολικού ποσού 183.520 ευρώ. Η συνολική δαπάνη των παρεχόμενων υπηρεσιών, 
συμπεριλαμβανομένης της αμοιβής των τηλεοπτικών σταθμών πανελλαδικής 
εμβέλειας, κάθε φόρου και οφειλής προς τον Ανάδοχο, το Δημόσιο και κάθε τρίτο 
ανέρχεται στο ποσό των 4 εκατ. ευρώ πλέον ΦΠΑ, ήτοι συνολικά 4.960.000 ευρώ.
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